

国际观察

美高官访乌 继续“火上浇油”

新华社记者邓仙来

美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀访问乌克兰后,美国国务院25日发布声明公开一系列援乌措施,包括提供外交支持、资金援助以及出售军火等。

分析人士表示,美国这些举动无异于“火上浇油”,不利于乌克兰和俄罗斯的谈判,其目的是延长俄乌军事冲突,谋求自身地缘战略利益。

继续军援

布林肯和奥斯汀24日前往乌克兰,与乌总统泽连斯基、外长库列巴、防长列兹尼科夫等官员会面。25日,布林肯与奥斯汀在波兰东南部靠近波乌边境的一处地点举行记者会,介绍访问情况。

布林肯在记者会上说,美国外交官下周将重返乌克兰,并研究重开位于基辅的美国驻乌克兰使馆事宜,预计使馆将在“未来几周后”重开。布林肯透露,美国总统拜登将提名现任美国驻斯洛伐克大使布丽奇特·布林克出任美国驻乌克兰大使。

任美国驻乌克兰大使。

布林克需获美国国会参议院批准方可履新。自前任美国驻乌克兰大使玛丽·约万诺维奇2019年5月被时任总统特朗普召回后,这一职位空缺至今。

美国国务院网站在一份声明中发布了更多布林肯访乌信息。声明说,布林肯在会谈中告知泽连斯基,美国将向乌克兰和中东欧及巴尔干地区15个北约盟友和伙伴国家提供总额超过7.13亿美元的军事援助资金。其中,乌克兰将获得逾3.22亿美元,用于增强该国作战能力。提供给北约盟友的资金将用于解决它们向乌克兰提供武器后造成的本国武器库存短缺。同时,美国将向乌克兰出售价值1.65亿美元的军火。

按照美国国务院的数据,自俄罗斯2月24日开始特别军事行动以来,美国已向乌克兰提供约37亿美元安全援助。拜登政府上台以来,美国对乌援助已超过43亿美元。

奥斯汀说,他与泽连斯基以及其他乌克兰官员讨论了美对乌安全援助和向乌军提供训练等事项。美方将于

26日在位于德国的一个美国空军基地与盟友和伙伴开会讨论增强乌克兰作战能力问题。

俄罗斯媒体25日援引俄驻美大使安东诺夫的话报道,俄方已就美方向乌克兰供应武器问题递交照会,要求美方停止相关举动。安东诺夫表示,美方意在激化局势,并且没有回应俄方照会。

延长冲突

不少媒体与分析人士认为,布林肯与奥斯汀这次访问旨在为乌克兰“打气”,鼓动乌政府坚持军事对抗而非谈判解决,延长俄乌冲突的持续时间。

美国非营利新闻网站“截击”日前刊文说,西方特别是美国必须扪心自问,其当前行为是否真的有助于结束乌克兰平民遭受的摧残。文章认为,西方增加对乌武器援助数量和种类,加快对乌武器援助速度并加强对乌情报支持力度可能会延长俄乌冲突的持续时间。

文章说,如果西方的目的是尽快

结束这场冲突,那就必须严肃分析大规模向乌克兰提供武器对乌平民处境和俄乌停战前景的影响。如果西方援助的武器进入乌克兰,导致俄乌和北约三方通过谈判达成冲突解决方案的进程受到拖延,那么大规模向乌克兰提供武器就很难被视为明显的积极因素。

莫斯科国立大学国际政治系副教授阿列克谢·费年科认为,布林肯和奥斯汀访问乌克兰后,乌方在与俄方谈判中的妥协性将降低,这不利于双方谈判。他说,乌方会备受鼓舞,继而在与俄谈判中不再让步。

俄罗斯外交部外交学院政治学博士谢尔盖·日利佐夫认为,美国设法延长俄乌冲突,通过这种方式巩固和提高其在地缘政治格局中的地位,美国甚至试图让欧洲国家卷入其中从而扩大地缘政治冲突。此外,美国政府希望通过打“乌克兰牌”掩盖其自身经济政策失败,包括通胀上升、部分食品持续短缺以及能源价格上涨等。

(参与记者:耿鹏宇) (新华社华盛顿4月25日电)

中国电动汽车驶入以色列大街小巷

新华社记者尚 昊 吕迎旭

在以色列经济中心特拉维夫市一处吉利汽车经销展厅,顾客塞加尔·妮法在家人及朋友陪伴下签署了一份电动汽车订购合同。她选的是中国吉利汽车集团旗下新能源品牌几何汽车的几何C型电动汽车。

“我订购了三辆,一辆给我丈夫,一辆给自己,一辆给朋友。”妮法说。

受到妮法青睐的这款中国电动汽车日前被以色列权威汽车杂志《汽车》评为该国2022年“年度最佳购买车型”。去年12月,在该杂志举行的电动汽车“续航里程测试”评比中,几何C收获业界及消费者认可。

“五个月前,在以色列没人知道这一车型。不到五个月时间,我们已经收获逾8000份订购合同。”吉利以色列公司首席执行官罗娜·亚布隆说。

这是中国电动汽车在以色列市场迅速发展的一个缩影。

近年来,以色列积极推动使用绿色能源。根据以能源部2018年制定的燃油汽车替代计划,从2030年起,以色列将全面禁止进口汽油和柴油汽车,所有进口汽车必须是电动或天然气汽车。在此背景下,以政府通过多种手段促进电动汽车进口和销售。

以色列《经济学人报》汽车版作家托梅尔·哈达尔对记者说,面对高昂的油价和燃油车购置税,不少以色列消费者将目光投向电动汽车。中国电动汽车不仅有价格优势,而且技术含量高,续航里程好,“以色列人真的很喜欢中国汽车”。

亚布隆表示,在燃油汽车领域,以色列民众对欧美日韩汽车更为熟悉,但在电动汽车领域,“中国品牌有很多优势,没有哪个国家比中国更有经验”。据他介绍,2022年一季度,吉利汽车在以色列全国电动汽车交付量中占比约15%,跃升至第二位,仅次于特斯拉。

与此同时,红旗汽车近期也占据了以色列财经、汽车媒体重要版面。4月初,中国一汽携手以色列萨梅莱集团,在特拉维夫举行红旗纯电动车E-HS9上市仪式,这使得以色列成为继挪威后红旗品牌进入的第二个发达国家市场。

吉利、广汽、上汽、比亚迪……走在以色列街头,人们能够看到10余个中国新能源汽车品牌。哈达尔说,业界预计,2022年以色列电动汽车销量在1.5万至2万辆之间,其中一半以上是中国汽车。接下来两三年,进入以色列的中国电动汽车品牌还会持续增加。(新华社耶路撒冷4月26日电)

那人 那村 那岛

(上接第一版)只见一面粉刷洁白的小楼外墙,清晰印着“转湾民宿”几个字。二层小楼,拾级而上、推门而入,虽每间房室内面积不大,但干净整洁,井井有条。“现在最大的问题就是房间不够,希望能够利用现有资源,把小楼扩大一些。”

“我公公常说,当年他们在这里垦荒,现在轮到你们了。”眼看大陈岛旅游愈发红火,葛雷芬笑了:“我们的日子会更好。”

那村:一间民宿打开“共富码”

从上大陈码头下船,沿着海岛公路向里进发,不远处就能望见一座大气、简约的民宿,凑近一看,白色外墙、蓝色落地窗、巨大露天泳池……这是目前上大陈最新也是最气派的村集体民宿。

“岛上共有3个行政村,相较下大陈的2个村,上大陈村人气较弱。”大陈镇副镇长李君长告诉记者。如何做好发展上大陈经济,增加旅游经济收入,是摆在陈镇政府面前的一个问题,建设村集体民宿成为一个突破口。

于是,这座洋气的民宿在上大陈村期盼中建成了,取名“拾光民宿”,上大陈村村集体从此多了一笔改革红利。

周海华是拾光民宿的最大投资者,也是岛上规模较大的黄鱼养殖老板。周海华初衷是想让民宿作为黄鱼产业旅游化的配套项目,借助大陈黄鱼的品牌效应,吸引中高端消费者来品鲜黄鱼、体验民宿,享受悠闲时光。这一决定,也带动了周边村民盘活闲置农房。

“拾光民宿”选址丁勾头沙滩上方,2020年开建,投资超千万元。周海华说,民宿员工有十多人,其中一半是上大陈村人,为上大陈村村民提供家门口就业机会。

“我家就在民宿边上,走路十几分钟就能到,岛上生活悠闲自在,而且老板开的工资也不比椒江低,挺好。”在家门口就业,大厨李金卫脸上洋溢着满满幸福感。原本在椒江从事餐饮工作,在外租房,每日吃穿用度开销不小。得知拾光民宿要招聘大厨时,他毫不犹豫回到家乡。

随着基础设施不断完善,安全措施不断升级,周海华的民宿离对外营业又迈进了一步。“目前已经有20多名客户打电话来咨询,我们已做好安全检查、卫生保洁和备菜等,以最佳状态迎接游客。”周海华对接下来的旅游旺季充满信心。

眼下,上大陈村集体民宿建成,就是大陈镇带领岛民实现共同富裕、同创幸福美好生活的重要一环。这是

岛上首次由行政村村集体参与建设,将闲置农宅修缮改造成特色民宿,从而带动周边村民转产转业,推动大陈岛旅游业发展。这也是椒江带领老百姓共同推进大陈岛“现代化的大陈”建设的新探索。

那岛:一股“绿色”风带来“共富路”

在上大陈,30余座巨大的白色风车在风的带动下自由旋转,带来源源不断的风能。因地理位置特殊,大陈岛常年经受东海大风洗礼,虽然经常导致船运停航,但风却是大自然赋予大陈岛的宝贵财富,借着这股“绿色”之风,为上大陈带来“共富路”。

“走路高低不平,夜里电灯不明,急事电话不灵,遇风航船常停,生活单调苦闷,环境艰苦冷清。”说起曾经的大陈岛,大陈镇原南岙村党支部书记叶仕华说起了顺口溜。尤其在上大陈,断电跳闸更是家常便饭。

如今,上大陈已大变样,岛民有车有手机,家里还装上了空调,大功率电器一齐打开都没问题。”叶仕华笑着说。

当前,大陈岛上的一项国家重点科技项目——柔性低频输电工程已完成土建施工。该工程总投资2.3亿元,将新建一套强大的“陆地—海岛

—风电互连系统”,为大陈岛打造更加安全、稳定、可靠的用电环境。

大陈岛的这阵风,不仅带来丰富的电能,更是为氢能发展带来新的机遇。

在“十四五”推动碳达峰、碳中和的战略背景下,当前,全国首个以海岛为背景的氢电耦合示范工程正在上大陈有条不紊地建设,它将利用岛上丰富的风电,制造零排放的“绿氢”。今年以来,大陈岛以“绿氢”为发力方向,全力打造“碳中和”示范岛。

要致富,先修路。近年来,上大陈新开发的乌沙头景区吸引越来越多游客打卡参观。而眼下,上大陈两大“绿色”项目建设更需要畅通的交通支持。

“去年,上大陈环岛公路提升工程完工,重要道路亮化工程加快推进,这些都给岛上村民、游客出行带来了极大便利。”李君长告诉记者。纵横交错、四通八达的道路为上大陈拓宽了“共富路”,而亮化工程即将完工,更是给“共富路”增添亮色。

在丁勾头沿岸,淡黄色沙滩让人眼前一亮,这是去年上大陈新完工的蓝湾修复项目。李君长指着沙滩旁边的废弃房屋说道:“目前,我们正在制定初步的征收政策,将这些废弃厂房、村民闲置农房、单位闲置用地盘活起来,未来,这里将新建与沙滩配套的游乐设施和精品酒店。”不仅如此,上大陈的军事博物馆也正在谋划中。

和书籍查询场景,实现全市阅读服务阵地一图速览、全市书籍借阅和销售库存信息实时查询、全市读者阅读心得体会实时分享,形成“看书—借书—购书—藏书—分享书”全流程服务闭环,全面创新搭建全民阅读智慧服务体系。

通过“阅公益”培育打造阅读服务志愿者、“阅享家”两支队伍,推动实现以读者为主体的阅读推广模式。尤其是通过培育“阅享家”队伍,唤醒读者书房中沉睡的图书,实现民间藏书高效流转,优化民间藏书资源配置,推动“侧重图书管理的单向供给模式”向“以读者需求为导向的精准服务模式”转变,“政府主导的推广模式”向“政府倡导、群众自发相结合的共享模式”转变,营造全民阅读、全民参与、全民共享的阅读氛围。

新华国际时评

在中美关系问题上 岂容“搅浑水”

新华社记者郑汉根

美国地缘政治专家弗里德曼日前接受媒体采访,对中美关系问题发出“奇葩”言论,声称中美关系当前出现问题,责任在中国,是中国想保持对美国的“敌意立场”,妄言中国需要作出决定改善与美国的关系。

听到弗里德曼关于中美关系的这番“高论”,稍微对中美关系发展中的是非曲直有所了解的人,大概都会感到震惊:究竟是什么样的思维逻辑,能让弗里德曼得出这样违背基本事实的结论?

中美关系发展出现困难,是中方不愿意看到的。究竟是谁搞坏了中美关系,谁是始作俑者与责任方,事实经纬一清二楚。只要看看,是谁向中国无情抡起了关税大棒?是谁在涉台、涉港、涉疆等问题上不断制造事端乃至挑战中国底线?从所谓的“2022年美国竞争法案”到美国新版国防战略,是谁言必称“中国威胁”,把中国当作“假想敌”?是谁在中国周边拉帮结派、用“五眼联盟”“四国机制”等企图形成对中国的围堵?

美国一些势力顽固地抱持零和博弈的执念,执迷于霸权逻辑、强权思维,不希望看到中国健康发展,不惮于为中美关系发展设置种种障碍。美方对中国构筑全政府、全方位、打压态势,搞乱了中美关系,到头来却要把“修复”的责任推给中国身上,美国一些人的霸道做派可真是让人“大开眼界”。面对中美关系的是非曲直,他们哪里有半点的客观,完全就是在颠倒黑白、混淆是非,是在“大搅浑水”。

弗里德曼们的“奇葩”论点背后,让人看到的是美国一些人深入骨髓的傲慢,和习惯凌虐于人的蛮横。按照他们的“美式逻辑”,美国没有过错,如果美国和其他国家关系出了问题,责任都在对方。栽赃嫁祸、倒打一耙,更是美方一些人

处理对外关系时最得意的“法宝”、最拿手的“把戏”。

对于华盛顿的政客们来说,中国似乎成了他们的“救星”,因为自从有了中国这个“替罪羊”,他们顿觉如释重负,抗疫不力、失业、社会不公等美国国内的种种问题也似乎不再成为问题,只要把责任推到中国身上,一切问题似乎都解决了。

无论怎么栽赃,真相不容掩盖。中国始终以负责任大国姿态,从中美两国和世界各国共同利益出发,努力推动建立稳定的中美关系,推动中美互利合作,始终在建设性的态度处理分歧。中国发展的根本目的,是让自己的人民过上更加幸福的生活。中国坚定走和平发展道路,是世界和平稳定的中流砥柱。

美方一些人颠倒是非、倒打一耙,只会使中美关系之结愈发难解;他们透过推责,只能是饮鸩止渴,永远也无法真正解决其国内自身问题。美国前劳工部长罗伯特·赖克等许多人士都指出,美国面临的最大危险并非来自中国,而是美国自身,美国煽动仇外心理只会伤害自身。

当前及未来很长时间内,中美必须找到正确的相处之道。中方已经多次指出,中美的正确相处之道,是坚持相互尊重、和平共处、合作共赢,而不是搞单边搞零和博弈、“脱钩”“断链”这一套。美方对中方多次作出“不寻求新冷战”“不寻求强化同盟关系反对中国”等表态,但人们看到,美方屡屡一套做一套,缺乏诚信。

在中美关系问题上“搅浑水”,对于厘清中美关系遭遇困境的原因毫无益处,对于中美关系的健康发展更是有百害而无一利。解铃还须系铃人。搞坏中美关系的是美方,美方应该以实际行动推动中美关系走出困境。

(新华社北京4月26日电)

土耳其总统再次呼吁 俄乌领导人来土会晤

新华社安卡拉4月26日电(记者熊思浩)土耳其总统埃尔多安26日与俄罗斯总统普京通电话,再次呼吁普京与乌克兰总统泽连斯基前来土耳其举行会晤。

据土耳其总统府发表的声明,埃尔多安对普京说,伊斯坦布尔谈判是俄乌之间面对面谈判的重要开端。双方继续保持此前伊斯坦布尔谈判取得的积极势头,在乌克兰实现永久和平,符合各方利益。为此,埃尔多安再次提议将伊斯坦布尔会谈的层级提升到俄乌领导人层面。

埃尔多安还在通话中强调了实现停火、开放人道主义走廊和安全疏散平民的重要性。他说,土耳其将继续为乌克兰实现持久和平而努力。

克里姆林宫网站26日发表声明说,普京与埃尔多安在通话中讨论了马里乌波尔局势。普京表示,该市的相关作战行动已经停止。鉴于有乌克兰

军人以及民族主义分子被围困在亚速钢铁厂区域内,乌政府应承担自身政治责任,遵循人道主义原则敦促其投降。俄方将保障战俘生命、提供医疗救治并会遵循国际法准则予以对待。

另据报道,埃尔多安25日在首都安卡拉与到访的联合国秘书长古特雷斯举行会谈。古特雷斯的副发言人哈克当天说,古特雷斯在与埃尔多安的会谈中表示,支持土耳其为结束俄乌冲突进行的外交努力。

3月29日,俄罗斯和乌克兰代表在土耳其伊斯坦布尔举行面对面谈判。乌方提出在国际安全保障下确立中立地位,并希望土耳其等多个国家作为担保国。此后,埃尔多安多次分别与普京和泽连斯基通电话,讨论乌克兰局势最新进展等问题。

(参与记者:李 奥)



埃及发掘出古希腊罗马时期神庙遗址

埃及旅游和文物部4月25日宣布,一支埃及考古队日前在北西奈省发掘出一座古希腊罗马时期的神庙遗址。

这张未标明拍摄时间的照片显示,考古人员在埃及北西奈省的遗址发掘现场工作。

新华社发(埃及旅游和文物部供图)